

淮安日报

2025年2月

20

星期四

乙巳年正月廿三

中共淮安市委
淮安日报融媒体中心承办

第3566期

总第66866期



淮安发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

周恩来总理家乡 三大名著诞生地



区人武部党委全体(扩大)会暨镇街党管武装工作述职会召开

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 仲昱晓 刘振兴 严秋龙

2月17日,2025年区人武部党委全体(扩大)会暨镇街党管武装工作述职会召开,回顾总结2024年党管武装工作,研究部署2025年任务,持续加强和改进新时代党管武装工作,不断推进我区国防动员和后备力量建设创新发展。区委书记、区人武部党委第一书记颜复出席会议并讲话。区领导毛善德、印祺、王海、胡长荣等参加会议。

颜复指出,过去一年,各单位主要领导切实履行了党管武装职责,政治站位高、责任意识强、工作力度大、实际效果好。希望各单位在下一步工作中继续保持良好势头,坚持实干实效,努力再攀新高。

颜复强调,要强化政治引领,做到绝对忠诚。加强思想政治建设。始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,确保习近平总书记重要指示一贯通到底、直达末端。压实党管武装责任。把党管武装工作摆在重要位置,将国防建设事业与经济社会发展同研究、同部署。要聚焦使命任务,加强练兵备战。打牢基础。增强组织动员力、快速反应力和综合保障力。建强队伍。持续巩固深化民兵调整改革成果,抓强应急力量、抓实支援力量、抓牢战斗力生成。强化训练。持续抓好机关训练和基干民兵训练,确保能够随时拉得出、用得上、打得赢。要突出规范有序,抓实国防动员。规范工作运行。突出问题导向,全面加强军事治理和跨部门跨领域协调,推动基层建设全面进步、全面过硬。抓好兵员征集。坚持依法征兵、廉洁征兵,确保高标准完成年度任务。强化阵地建设。持续巩固拓展武装部规范化建设成果。对基础条件较好的,进一步提档升级,努力

打造特色,建成示范。要深化双拥共建,营造团结氛围。强化拥军优属。进一步做好退役军人安置、随军家属就业、军人子女入学等工作,为部队和广大官兵解决后顾之忧。强化军民融合。系统谋划军民融合发展的新思路和新举措,把“地方所需”“群众所盼”和“部队所能”相结合。强化国防教育。充分发挥红色资源优势,加强常态化国防教育,推动形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚社会氛围。

会议传达学习了上级党委扩大会议精神;区委常委、人武部政委毛善德作人武部党委工作报告,并宣读新任镇街人武部政治教导员、机关企事业单位人武部部长任职通知;区委常委、常务副区长、经济开发区党工委书记印祺宣读2024年武装工作通报;河下街道、车桥镇、范集镇党(工)委书记现场述职,其他镇街书面述职。

我区通过教育部2024年学前教育普及普惠县(市、区)认定

融媒体记者 张益健

近日,教育部公布2024年学前教育普及普惠县(市、区)认定名单,我区通过国家评估认定。

近年来,我区紧紧围绕学前教育普及普惠发展目标任务,强化政府顶层设计,统筹考虑人口增长,科学制定发展规划,着力在教育投入、资源配置、教育质

量上下功夫,积极探索建立科学的学前教育管理体制和工作机制。

我区将持续深化学前教育改革发展,认真落实以政府举办为主、大力发展普惠性学前教育普及普惠发展目标任务,健全学前教育普及普惠保障机制。加强前瞻性布局,建立学前人口变化相协调的基本公共教育服务

供给机制。进一步强化学前教育的质量意识,坚持加强内涵建设,引导幼儿园坚持保育和教育相结合,落实以游戏为基本活动,创设丰富的教育环境,支持幼儿主动探究学习,促进幼儿在生活和游戏中健康快乐成长,不断提升科学保教质量和人民群众满意度。

淮城街道:

砥砺前行再出发 勇挑大梁谱新篇

“干”字当头 勇争一流 贯彻落实区委全会精神
融媒体记者 陈雅文 潘健

淮城街道深刻领会区委十三届十次全会精神,主动担当作为,科学谋划、周密部署,以“干”字为先,奋力谱写高质量发展新篇章。

作为淮城街道的骨干企业,飞翔高新包装材料有限公司积极响应国家绿色发展战略,近年来累计投资1.4亿元进行技术改造。总经理贺军说:“改造后,实现了二号线车速提升30%,蒸汽吨纸降低500公斤,电力消耗降低了20%,产量实现近30%增长,单位GDP综合能耗下降15%,能源消耗水平达到省内先

进水平。”

江苏力傲包装有限公司自2017年落户淮城街道以来,发展势头强劲。公司总经理王文章说:“公司今年计划产值1.5亿元,将以创新为驱动,提升产品质量,努力开拓市场。”

2024年,淮城街道新签约力傲增产扩建、星航手套亿元以上项目4个;新开工项目2个,新竣工项目3个,其中2个10亿元项目。全年完成开票约10.9亿元,一般公共预算收入13369.7万元,经济发展呈现稳中向好态势。

今年,淮城街道将迅速适应并运用好全区招商新模式,打好亲情牌、友情牌、乡情牌,推动项目回迁、人才回归、资金回流、技术回援。同时,做好项目“五新”

全生命周期服务,加速推动有价值信息转化为实际开工、竣工及列统成果。作为全区服务业经济的主阵地,淮城街道将发挥主体作用,巩固存量、拓展增量,对万达、大润发等商圈经营实体全面排查建档,推进“小升规”“个转企”,做到“应培尽培”。计划实现转化签约、开工和竣工1-10亿元服务业项目各1个,完成有效投资2亿元。同时,争取政策扶持,推进辖区内6个小区和12条街巷改造,以逐年改造“老破小”,提升古城“颜值”。

“2025年,淮城街道将深入贯彻落实现委全会精神,以区委提出的‘淮城要在服务经济发展上勇挑大梁,全力围绕大局作贡献’为引领,奋勇争先,实干担当。”淮城街道办事处主任陈晨说。

国信淮安储能项目冲刺6月底发电目标

当龙头 作表率——聚焦重大项目
融媒体记者 王洪斌 孙军

作为我区重点工程项目之一,国信淮安压缩空气储能项目节后快速复工,全力以赴冲刺1号机组6月28日发电目标。

自节后复工以来,该项目现场施工人数持续增加,1000余名施工人员已在各自作业面全面铺开。面对图纸、设备、

管道供应滞后等挑战,项目部主动出击,安排专人前往设计院、设备厂家,加速催货。同时现场各专业工作全速推进,与时间赛跑。

项目总监阮班锡表示,在春节期间,项目地下专线工程未停工;2月1日,地上工程所涉及的主要管理人员及部分施工人员进场;2月5日,土建及安装工程全面复工复产;目前,土建已进入收尾阶段,电气及储换热安装工程全面铺开。

记者在现场看到,项目部土建组对照每日计划,各点施工全面展开,进行

钢筋绑扎、立模及混凝土浇筑,确保按计划交付安装。同时,2号机组施工同步跟进,主厂房上部结构施工已启动,外围构筑物施工正紧锣密鼓地进行。安装组见缝插针,超前安排施工,1号主厂房电气专业GIS设备安装已完成,抽真空试验即将开始,力争4月底实现倒送电目标。此外,主管道的预制工作也正按序时推进。项目工程部负责人陈延柏说:“时间紧、任务重,国信淮安压缩空气储能项目全体同志将齐心协力,坚定信心,全力冲刺1号机组6月28日发电目标。”

江苏荣中科技:

开足马力抓生产 不负春光起好步

融媒体记者 成林珊 祁新凯 彭彦人(实习)

春节假期一结束,江苏荣中科技有限公司就以饱满的热情投入复工复产,开足马力抓生产、赶进度,吹响新年奋进的号角。

荣中科技生产车间内,工人们正熟练地操作剥线机、组装配电箱。整个车间全员在岗,大家相互配合、各司其职,争

分夺秒赶制在手订单。“我们初八正式开工,现在基本上全员投入生产。目前,我们在生产上海的一家客户所需产品,大概三月初能够完成订单。”公司副总经理吴金玲说。

据了解,荣中科技主营ABB授权柜、江苏荣中品牌柜(中低压配电柜、PLC控制柜、变频器柜)等产品的研发、生产和销售,是一家集输电保护、控制及自动化系统、工业控制及自动化设备、高低

压成套电气设备的研发、生产、销售和咨询服务为一体的科技型企业。目前,企业总投资1.2亿元的二期项目已全面开工建设,预计今年10月份建成投产,项目将新增两条智能化生产线及配套加工生产设备,大幅提升企业生产效率,助力企业向智能化、国际化方向发展。吴金玲说:“公司去年开票销售7000万元,二期建成投产之后,开票销售1亿元左右,入库税收500万元左右。”

融媒体记者 丁佳涵 孙军

施河镇积极响应区委十三届十次全会“干”字当头、勇争一流的号召,为推动全区经济社会高质量发展,在全市“当龙头、作表率”贡献施河力量。

过去一年,施河镇精准锚定发展方向,以有力举措为抓手,在乡村全面振兴道路上迈出坚实步伐,推动经济社会各项事业蓬勃发展。在经济建设、乡村振兴、社会治理等方面持续发力,新签约超亿元项目5个,重点项目新开工4个、新竣工4个,教体装备、现代羽绒、绿色食品等产业实现扩能增效,发展态势愈发强劲。

新年伊始,施河镇各企业抢抓首季生产关键期,迅速投

入紧张有序的生产中,为全年效益奠定坚实基础。百斯特智能制造中心项目在年后正式启动建设,江苏新起点实业有限公司正按计划高效生产交付订单。“我们将在百斯特二期工厂增加新产品和新产线,预计今年能达到6个亿的产值,较去年同比增长30%。”江苏百斯特生产部总监张罕见表示。

“2025年,施河镇将紧紧围绕区委全会精神,以乡村振兴为中心,以基层治理为抓手,扛牢‘当龙头、作表率’责任担当,高起点高质量推进全国文明城市创建、省级经济发达镇培育迈上新台阶。”施河镇镇长刘美林说。

该镇一是强招引、抓项目,提振施河经济硬实力。加快推进在手有价值信息落地落实,鼓励本土企业提质增效,力争全年完成6个以上亿元项目签约,5个以上亿元项目开工,实现产业发展数量质量双提升。二是优环境、提品质,提升施河乡村美誉度。着力打造生态宜居示范村,扩大稻米特色产业规模,建设一二三产融合发展核心区,提升镇村便民惠民层级,以民生温度提升群众幸福指数。三是重改革、增效能,打造施河治理新品牌。推进改革创新走深走实,唱响基层治理品牌,扩大共治共享成效,以更优作风、更高实效为全区高质量发展贡献施河强劲力量。

周恩来纪念馆(故居)研学项目入选全省“博物知旅”主题活动优秀案例

近日,江苏省文物局公布了2024年全省“博物知旅”主题活动优秀案例20个,周恩来纪念馆(故居)“行走的思政课——传承红色精神 勇担强国使命”研学项目入选。

作为全国首批爱国主义教育基地、国家国防教育示范基地、国家5A级旅游景区、全国法治宣传

教育基地和国家一级博物馆,周恩来纪念馆(故居)历来坚持围绕红色资源赋能大中小学思政课一体化建设,教育引导大中小学生对中国共产党和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,增强做中国人的志气、骨气、底气。

本次入选的“行走的思政课——传承红色精神 勇担强国使命”研学项目,共包含“行走的思政课——追寻周恩来的红色足迹”“行走的思政课——追寻周恩来的红色足迹”“为中华之崛起而读书——周恩来家国情怀探索之旅”“一本永远读不完的书——周恩来家国情怀探索之旅”等四条精品路线。

审定季文 责编张伟 版式丁颖